

阿拉善生态基金会

工作简报

2025 年第 5 期



阿拉善生态基金会五月份工作动态

5 日与 6 日，基地工作人员集中进行胡杨种植区的浇水与维护；10 日--11 日，统一对通古淖尔地区的几大基地网围栏进行日常性巡查维护；

6 日-9 日，项目部、财务室、办公室分别完成了基金会近几年各类文件资料与档案手续的清理规整与分类保存；

7 日至 10 日，项目部人员前往阿拉善右旗验收 2022 年启动的 7.8 万亩的蚂蚁项目，返回后与项目方沟通协调，申请了项目尾款和 2025 年新启项目的第一笔款项；

14 日，根据盟直机关工委要求，基金会党支部撰写上报了“深入贯彻中央八项规定精神”学习教育的开展情况与自查报告；

15 日，为上半年进行治沙造林捐赠的 27 集团军老兵钱国金先生拟定了捐赠合同、开具了出资发票、制作了荣誉证书

书；

17日，基地工作人员根据年度种苗基地建设规划，启动开展花棒新苗的培育工作；下旬，集中进行区域绿化工作，在种苗基地进行金叶榆的种植；

18日，经项目部对接协调，阮草机构专家与碳汇数字公司深入一线考察，前往基金会就下一步有可能的合作表明意愿、进行交流；

20日，项目部完成了2022年蚂蚁森林项目结项报告的编报工作；

15日与20日，完善统计上报了自治区民政厅关于社会组织党建办要求的党建核查信息与基础信息汇总；

28日，根据党建工作要求，研究撰写了基金会“书记项目规划书”，并经党支部会议研究后上报林草局党总支；

18日-23日，在会长集中办公阶段调研部署、会议讨论、研究筹划的基础上，撰写了基金会《建军百年防沙治沙公益造林三年发展规划》；

27日，组织了“民族政策宣传月”集中学习与网络宣传，将有关活动情况通过基金会公众号进行了发布。

此外，结合本年度治沙植绿、荒漠造林全面推进实际，李德海会长于中、下旬赶回阿拉善，利用近10天时间集中开展了实地调研、进行了现场办公：

一是深入一线检查督导。带领班子成员与项目人员，驱

车往返 600 多公里到李井滩、喀什哈、敖包湖、超苏木等处种植区，对基金会近两年展开的蚂蚁合作项目以及胡杨种植项目，进行实地考察、检查验收，详细了解苗木成活情况及打井灌溉情况，针对下一步的防暑抗旱、病虫害防治、牲畜驱赶、补植管护等方面提出要求。

二是部署研究财务事宜。专程听取了财务室近期的工作进展与任务计划，与财务人员一起分析研究了当前的财务管理情况，明确指出财务运转要严谨细致、规范有序、及时到位的工作要求，重点强调年初国情教育活动的账目核销，要做到把关严格、正规高效、手续齐全、心中有数，随时可以并做好应对各级检查与审核的准备。

三是统筹谋划重点工作。1. 面对 2027 年底土地到期一事，与几位老志愿者着眼长远发展进行了商讨研究；2. 与项目人员和一线同志研究探讨了参与乡村振兴、基层嘎查帮扶的方案策略；3. 交待基地负责人做好苻蓉采挖工作，提前考虑持续建设的相关计划；4. 指导项目负责人思考筹划一二基地与种苗基地的建设规划，拿出方案、着手实施。

四是走访对接协作单位。带队与当地协作单位进行了对接洽谈，就下一步的发展建设与共建协作争得更大的帮助支持，同时，与阿拉善军分区进行了再次深入地对接协调，就前期成功组织国情教育活动提供帮助支持一事，表示感谢的同时，就协作办法与下步打算进行了深度沟通与细致交流。

五是引导加强队伍建设。面对当前实际，会长提出希望并要求同志们，增强公益理念、加强担当意识、强化奉献精神，不断提升工作

效率、提升思想素养、提升作风养成，在队伍建设与业务宣传方面，坚持以扎实、务实为主，思考工作与项目建设，要注重多方链接、盘活资源，把基金会荒漠治沙、公益造林与黄河几字湾修复、新“三北”工程建设结合起来、融为一体，为长远全面发展注入新的动力。

阿拉善生态基金会

2025年5月31日

报：深交所 军分区 绿色专家委员会

发：各理事 监事 微信工作群

阿拉善生态基金会办公室

2025年5月31日